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Prawiedniki, dnia 03.12.2021r. 

 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW 

 

Na podstawie artykułu. 34 ustawy. 3d punkt. 3) ustawy Prawo Budowlane oświadczam, że 

projekt techniczny pn.: 

 

MODERNIZACJA BOISKA SZKOLNEGO PRZY CENTRUM KSZTAŁCENIA ZAWODOWEGO I 

USTAWICZNEGO NR 1 W GLIWICACH 

Na działkach ewidencyjnych: 

246601_1.0038.582, 246601_1.0038.591, 246601_1.0038.592 

 

obręb 0038 Nowe Miasto, gm. miejska Gliwice, powiat gliwicki, woj. Śląskie 

 

Inwestor: 

Gliwice - miasto na prawach powiatu, ul. Zwycięstwa 21, 44-100 Gliwice 

 

sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

BRANŻA FUNKCJA 
NAZWISKO 

I IMIĘ 

NR 

UPRAWNIEŃ 
DATA PODPIS 

ELEKTRYCZNA PROJEKTANT 

mgr inż. 

Michał 

Mańko 

LUB/0248/ 

PWOE/12 

03.12. 

2021 
 

 

grudzień 2021r. 
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1. Opis techniczny: 

 

1.1  Podstawa opracowania 

- zlecenie Inwestora, 

- wytyczne do projektowania, 

- mapa sytuacyjno-wysokościowa, 

- obowiązujące normy i przepisy. 

 

2. Cel projektu 

 Celem niniejszego opracowania jest projekt zalicznikowych instalacji elektrycznych 

oświetlenia boiska sportowego, rozbudowa oświetlenia terenu oświetlenia chodników, 

montaż kamer systemu monitoringu, zasilenie platform podziemnych śmietników, zasilenie 

budynku gospodarczego. Natężenie oświetlenia dla boisk sportowych 75lx wg PN-EN 12193, 

klasa P6 oświetlenia terenu wg PN-EN 13201.  

  

3. Zakres opracowania 

 Opracowanie niniejsze obejmuje budowę kablowej instalacji zasilania szafki 

sterowania oświetleniem,  budowa masztów oświetleniowych (4szt.), budowa linii kablowej 

zasilającej słupy i maszty, montaż trzech kamer zewnętrznych z oprzewodowaniem, linia 

kablowa zasilania hydraulicznego podnośnika śmietników oraz zasilanie budynku 

gospodarczego. 

   

4. Charakterystyka obiektu 

 Opracowaniem objęto teren działek nr 582, 591, 592 obręb 0038 Nowe Miasto na 

funkcje sportowe i rekreacyjne poprzez budowę kompleksu sportowego.   

W ramach przedsięwzięcia w branży elektrycznej projektuje się: 

a) budowę oświetlenia boisk sportowego, 

b) rozbudowę oświetlenia terenu 

b) montaż kamer systemu monitoringu. 
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5. Zakres projektowany 

5.1. Zasilenie oświetlenia 

 Przewidziano zasilanie z rozdzielnicy głównej budynku. W tym celu należy rozdzielnice 

główną doposażyć w dodatkowy odpływ zabezpieczony rozłącznikiem bezpiecznikowym z 

wkładkami gF40A. Następnie kabel doprowadzić do szafki sterowania oświetleniem. 

Przewidziano kabel typu YKY 5x10mm2. Szafka ta będzie stanowiła główny punkt rozdzielczo-

zasilający oświetlenia boiska. Trasę kabla zasilającego pokazano na rysunku projektu 

zagospodarowania terenu. 

 

5.2. Szafka sterowania oświetlenia terenu 

 W obudowie termoutwardzalnej z fundamentem z tworzywa sztucznego przewidziano 

główny punkt sterowania oświetleniem terenu. Sterowanie załączenia oświetlenia będzie 

realizowane za pomocą zegara astronomicznego lub ręcznie za pomocą przełącznika.  W celu 

możliwości zasilania zewnętrznych urządzeń na terenie w szafce znajdują się  gniazda 1f i 3f. Z 

szafki należy wyprowadzić dwa  obwody do oświetlenia boiska, obwód do zasilenia platformy 

ze śmietnikami oraz obwód do zasilenia budynku gospodarczego.   

Lokalizacja szafki wg rysunku projektu zagospodarowania terenu. 

 

5.3. Oświetlenie terenu  

 Oświetlenie boiska będzie zrealizowane za pomocą opraw oświetleniowych LED 

umieszczonych na masztach o wysokości 12m oraz na słupach o wysokości 4m z oprawami  

parkowymi typu „kula” dla oświetlenia chodników i drogi dojazdowej. Zasilanie słupów 

wykonać kablem typu YKY 5x10mm2. 

 Oświetlenie boiska zasilane i sterowane będzie z szafki SSO. Przewidziano maszty 

stalowe ocynkowane, wielokątne, wyposażone w naświetlacze LED typu sportowego.  Do 

oświetlenia boiska przewidziano 4 szt. naświetlaczy o mocy 100W i 4szt.naświetlaczy 150W.  

 Oświetlenie terenu będzie zrealizowane poprzez budowę odgałęzienia z isniejącego 

słupa nr 3. Do oświetlenia terenu przewidziano słupy stalowe cynkowane zbieżne okrągłe o 

wysokości 4m. Słupy wyposażyć w oprawę E27 ze źródłem światła LED o mocy min 27W z 

kloszem mlecznym kulistym. Wielkość klosza dostosować do istniejących kloszy na tym 

terenie.  
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 Dobór masztów i słupów dokonano dla terenu poniżej 300m n.p.m oraz I strefy 

wiatrowej. Wykonać uziemienie słupów zgodnie ze schematem do wartości 10Ω. 

Szafkę sterowania oświetleniem w obudowie z tworzywa ustawić na fundamencie z tworzywa 

termoutwardzalnego. W celu wyeliminowania skraplania się wody wewnątrz szafek, należy 

zastosować obudowy z daszkiem spadowym ze zwiększoną wentylacją oraz wstawkami 

wentylacyjnymi. Fundament należy wypełnić piaskiem suchym, odgradzając wcześniej glebę 

folią od wnętrza fundamentu wg. instrukcji producent. 

  

5.4. Układanie kabla  

 Projektowana głębokość ułożenia kabli zgodnie z N-SEP 004. W trasie z istniejącym 

podziemnym uzbrojeniem terenu kopanie rowu kablowego wykonywać ręcznie.  

W przygotowanym rowie kablowym na 10 cm podsypce z piasku należy falisto ułożyć kabel, 

na który co 10 m trwale przymocować kablowe opaski informacyjne posiadające napisy 

zgodne z N-SEP-004. Następnie kabel przysypać 10cm warstwą piasku oraz 15 cm warstwą 

gruntu rodzimego zagęszczając go w warstwach. Trasę kabla oznaczyć folią koloru 

niebieskiego i zasypać gruntem rodzimym. Kable układać na całej długości w rurach 

osłonowych karbowanych dwuścinnych o śrenicy 50mm. Pod wjazdami stosować rury sztywne 

gładkościenne. Trasę elektrycznej instalacji kablowej należy wytyczyć, a następnie 

zainwentaryzować przez uprawnionego geodetę. Wloty rur przepustowych po wprowadzeniu 

kabla uszczelnić masą uszczelniającą. 

 

5.5. Ochrona przed dotykiem pośrednim 

 Dodatkowa ochrona przed dotykiem pośrednim realizowana jest przez zastosowanie 

wyłącznika róznicowo-prądowego oraz wykonanie urządzeń w II klasie ochronności. 

 

5.6 System telewizji przemysłowej 

 Przewidziano montaż ośmiu kamer do obserwacji nowoprojektowanego terenu. 

Należy stosować kamery tubowe zewnętrzne w systemie IP z podświetlaniem IR min 2MP. 

Montaż kamer na uchwytach na wysokości min. 4m. Przewody z kamer należy doprowadzić 

do switcha POE w szafce a następnie do rejestratora znajdującego się w budynku. Kable 
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ziemne żelowane F/UTP 4x2x0,5 należy układać w wykopie z kablami oświetleniowymi ale w 

oddzielnych rurach osłonowych.   

 

5.7 Zasilanie budynku gospodarczego oraz platformy śmietników. 

 Zasilanie z budynku gospodarczego oraz podziemnej platformy śmietników należy 

wykonać z szafki sterowania oświetleniem. Zabezpieczenie obwodów z rozłączników 

bezpiecznikowych zgodnie ze schematem (rys. E2). Kable układać we wspólnym wykopie z 

kablami oświetleniowymi, trasę pokazano na rysunku projektu zagospodarowania terenu.  

5.8 Instalacja elektryczna budynku magazynowego. 

 Zasilanie budynku gospodarczego należy wykonać z projektowanej szafki 

oświetleniowej kablem typu YKY 3x4mm. W budynku należy zamontować rozdzielnicę 

natynkową typu S10. Wyposażenie rozdzielnicy zgodnie ze schematem. W budynku należy 

wykonać instalację oświetleniową przewodem YDYżo 3x1,5mm2 oraz zasilanie dwóch gniazd 

1f przewodem YDYżo 3x2,5mm2.  Instalację prowadzić jako natynkową w rurkach 

instalacyjnych. 

 

6. Uwagi końcowe  

- całość prac wykonać w oparciu o niniejsze opracowanie, obowiązujące przepisy oraz zgodnie 

z PN, 

- należy stosować urządzenia, wyroby i materiały posiadające świadectwo dopuszczenia do 

stosowania w budownictwie lub świadectwo kwalifikacji jakości, względnie oznaczonych 

państwowym znakiem jakości lub znakiem bezpieczeństwa, wydanymi przez uprawnione 

jednostki kwalifikujące. 

- w miejscach zbliżenia i przy skrzyżowaniach projektowanych sieci kablowych z istniejącym 

uzbrojeniem podziemnym terenu, prace wykonywać ręcznie,  

- uwzględnić wytyczne innych właścicieli sieci podanych w protokole z przeprowadzonej 

narady koordynacyjnej,  

- przed przekazaniem do eksploatacji, należy wykonać pomiary rezystancji izolacji, rezystancji 

uziemień, skuteczności ochrony przed dotykiem pośrednim, sporządzić protokoły, 

- po zakończeniu prac, należy bezwzględnie uporządkować teren. 

- projektowana inwestycja nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska i życia ludzi. 
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7. Dane planowania oświetlenia boiska: 
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8. Dane techniczne naświetlaczy: 
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9. Dane techniczne masztów: 
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10. Dane techniczne słupów: 
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11. Dane techniczne opraw do słupów parkowych: 
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